

103个主题展览和社会教育活动

# “文博之夏”带你度过一个多彩暑假

参观、纳凉、研学……对放暑假的孩子们来说，博物馆就是一座大学校。7月4日，第二十一届南京“文博之夏”启动仪式在南京中国科举博物馆举行，共推出103个主题展览和社会教育活动，为青少年和学生提供了丰富多样的文博体验。

这个夏天，来博物馆度过“文博之夏”吧！



扫码看视频

现代快报+记者 裴诗语

## 看展览

### 希腊彩陶、民居建筑……在博物馆享受视觉大餐

六朝博物馆常务副馆长宋燕介绍，这个夏天，南京市博物馆总馆为大家准备了2场特展、2场红色教育展、8场专题展览。

由六朝博物馆承办的“永恒的绚美——希腊时代彩陶及普利亚艺术文化特展”将于7月下旬开幕。宋燕说：“观众可以在欣赏古希腊彩陶精品的时候，感受文明的交流互鉴，进行一场穿越东西、跨越古今的心灵之旅。”

经过近三年的筹备和建设，“俗世有雅趣 宅第见文章——南京市民俗博物馆基本陈列”将以全新的面貌与公众见面。暑期走进甘熙宅第，可以近距离感受南京地域性民俗文化、领略南京非遗保护的新时代新貌，在“九十九间半”民居建筑中感受清凉一夏。

此外，南京市博物馆总馆暑期推出的专题展览还有“洪武时代——明代南京历史文化遗产特展”“笔下妙意 壁上丹青——陈崇光与太平天国壁画”“天然去雕饰——武陵历丹青染就女性美”等。

毕加索、莫奈、高更、夏加尔、吴大羽、常玉、吴冠中、潘玉良……这些艺术巨匠的作品也能在今年夏天看到。德基艺术博物馆馆长艾琳表示，德基艺术博物馆将在今年暑期

推出“花花世界”现当代艺术典藏系列展——动静无尽：花卉静物三百年。

## 学知识

### 来一场研学之旅：从南京到北京、博物馆宁神探……

近年来，深度研学游是暑期文博活动热点。宋燕介绍，南京市博物馆、太平天国历史博物馆、南京市民俗博物馆，发挥古建筑场馆特色，合作开展“寻踪金陵古建——研学游”项目。让青少年朋友行走体验南京代表性官式建筑、民居建筑和府邸园林，系统性了解中国古建一脉相承的“绝学”。

今年，六朝博物馆和耳朵里的博物馆联合主办“从南京到北京”暑期北京亲子研学之旅。活动从博物馆学、历史学、考古学等综合性视角，打开研学旅游的新方式。

此外，经典诵读南京白局夏令营、青砖小瓦马头墙——民居探访营、在博物馆长大——暑期研学营系列活动，让青少年在行走中发现触摸城市发展脉络，感受“极美南京”的温暖与魅力。

老城南区是秦淮区历史积淀最为深厚、人文气息最为浓郁、文化资源最为丰富的集合地，夫子庙作为老城南博物馆集群聚落的核心，具有天然的研学土壤。夫子庙研学推介官吉莉介绍，今年暑假，他们首次尝试将非遗、魔术和国学三个元素打破次元



“永恒的绚美——希腊时代彩陶及普利亚艺术文化特展” 南京市文旅局供图

壁，让这三者融合和创新，推出了傅琰东奇幻非遗三天两晚国学夏令营。“这场夏令营不仅传承了非遗，同时还非常生动有趣。”

你试过在博物馆探案吗？活动当天，南京中国科举博物馆还推出了“博物馆宁神探”互动解谜研学项目，通过为博物馆定制专属剧本，将展品和环境融入剧本，参与者使用小程序和指引手册在玩乐中推理探索博物之美。

## 110支球队逐梦绿茵场



足球专项技术测试 赛事组委会供图

快报讯（记者 王卫）7月4日，2023江苏省青少年足球精英联赛（中国青少年足球联赛江苏赛区）小学组比赛，在南京市溧水区游府西街小学溧水分校开幕。7月5日至8月18日期间，将有来自全省的110支社会青训机构、校园足球队、精英梯队等同场竞技，进行男子、女子U8、U9、U10、U11、U12十个组别的比赛。

## 政企牵手助力更多残疾人就业

快报讯（通讯员 施参莲 记者 杜雪迎）7月4日下午，南京钢铁联合有限公司与南京市残疾人福利基金会在南京江北新区残疾人综合服务中心举行以“励志南钢爱心助残”为主题的签约仪式。现代快报记者了解到，未来双方将在党建文体活动、残疾人就业、品牌项目打造等方面携手开展深度合作、交流，为残障人士提供更多就业岗位，共同推动残疾人事业高质量发展。

活动上，江北新区卫生健康和民政党委书记、局长陆小军简要介绍了江北新区残联的基本情况。近年来，江北新区残联工作在南京市残联的关心与支持下，创新创优亮点突出，新区辅助性就业项目调配中心成熟运营。新区残联目前在管项目33个，其中，“爆炸实验室”产品包装项目带动残疾人辅助性就业55人。此外，匠坊借助淘宝、抖音等线上直播平台，99公益日、后备箱集市、展览馆等线下平台同步进行义卖、展示，带动残疾人辅助就业20余人。

现场，南京市残联党组成员、副理事长乐松代表市残联党组、执行理事会，市残疾人福利基金会向南京钢铁联合有限公司捐赠助残资金30万元表示感谢。

# 看看酒驾当事人 都干了哪些荒唐事

酒精不但能麻痹神经，还有可能让你在醉意下做出不少荒唐事来。近日，南京交警就公布了多个案例，有驾驶人醉驾开车送朋友，也有人趁着酒意发泄情绪，推倒护栏损坏交通设施……最终，这些人都付出了代价。

通讯员 刘宁 姜福刚 李超 吴洋 现代快报+记者 王瑞

▶男子酒后故意推倒护栏 南京交警供图



## 醉酒驾车送朋友，这份情谊有点重

前不久晚间，南京交警五大队接到一名出租车驾驶员报警称，自己的车与一辆轿车发生碰撞，对方好像喝酒了。

接警后，交警五大队立即安排警力赶到发现现场，轿车车主王某确实喝酒了，经呼气式酒精测试仪检测，结果为178mg/100mL，达到醉酒驾驶标准。据王某交代，他自认为喝得不多，结束后想着送朋友回家，便没有叫代驾。随后，王某被交警带至医院抽取血样，经过血液检测，结果为218.1mg/100ml。据介绍，王某将被吊销驾驶证，五年内不得重新申领，并依法追究刑事责任。

交警提醒，饮酒后驾车因酒精麻醉作用，人的手、脚触觉较平时降低，往往无法正常控制油门、刹车及方向盘。饮酒后，人对光、声刺激的反应时间延长，无法正确判断距离和速度。此外，饮酒后易困倦，表现为驾车行驶不规律、空间视觉差等疲劳驾驶行为。

## 被追尾不愿撤离现场，交警到场查出隔夜酒驾

近日，南京交警六大队接到群众报警称，方家营南路发生一起追尾事故，车损不严重，但是被追尾车辆驾驶员不愿自行撤离事故前往理赔中心处理，坚持要交警到场。

六大队交警接报后迅速到场，找到了事故双方当事人。在询问前车驾驶员李某为什么不愿意撤离事故时，交警发现李某说话时传来阵阵酒味，于是对其进行了呼气式酒精检测，结果发现李某有酒驾嫌疑，随即将其带至医院提取血样。

途中李某坦称，自己前一天晚上7点多喝了白酒，睡了一觉后就驾车出门，没想到被查出酒驾。最终，李某的血检报告结果为69.1mg/100ml，属于饮酒后驾驶，面临驾驶证记12分，暂扣半年并处罚款的处罚。

## 酒后心情郁闷损毁交通设施，男子被罚2000元

近日凌晨时分，南京长白街附近，一男子酒后走在路上，先是推倒了路中的一排护栏，又击打路边车辆的玻璃，接着再次推倒一排护栏，随后扬长而去。后经查看，男子共推倒护栏20余节，其中6个护栏底座被损坏。此后，南京交警三大队民警很快找到了违法人王某，其对自己的行为供认不讳。王某称，当天心情不好，加之前段时间跟朋友又出现了争执，在喝了酒之后，没控制好自己状态，也不知道怎么回事，就把护栏推倒了。想到自己失态的行为，王某非常后悔。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十八条、第九十九条之规定，王某被处以罚款2000元的处罚，并且要赔偿损坏的护栏。

分类广告 刊登热线: 025-84783581、13675161757  
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

**足疗保健**

诚聘 足疗师，保底一万。  
13913020490

**家电维修**

空调维修，移机。13813850744

**遗失**

遗失 义乌商品城A9-1-27号收据，编号:0007639，声明作废。

遗失 严长春保安证，证号:32012011007203，声明作废。

遗失 南京农副产品物流配送中心有限公司开出的保证金单号:NO 0011101、0011102单据，声明作废。

遗失 南京市江宁区沽月家具经营部财务专用章一枚，声明作废，寻回后不再使用。

遗失 南京名泰旅店有限公司公章及王世生法人章，声明作废。

遗失 南京市江宁区宁力衡器经营部营业执照正副本各壹本，统一社会信用代码320121600569769，声明作废。

遗失 南京布瑞曼电子科技有限公司公章、财务专用章、发票专用章、法人章汪良军印，声明作废。并承诺寻回后不再继续使用。

遗失 南京锐客智能科技有限公司营业执照正副本，统一社会信用代码:91320114MA25W2291R；公章、宋宁宁法人章、财务专用章，声明作废，并承诺寻回后不再使用。

遗失 南京赢特广告有限公司财务专用章，许炎法人章，声明作废，并承诺寻回后不再使用。

遗失 南京名泰旅店有限公司公章及王世生法人章，声明作废。

**公告**

**寻人**

寻:王朵朵,女,40岁,看到信息后回电话。联系人:周庚新手机:17361850723